

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. november 19.

bb 1. időjárásjelentés

gg/s hk 1961. november 19.

a meteorológiai intézet jelenti november 19-én,
vasárnap 13 órakor :

erős éjszakai lehülés

az európa nagy részébe lezudult hideg sarkvidéki levegő a kedvező besugárzási viszonyok hatására lassu melegedésnek indult. nagyobb hidegek csak a skandináv félsziget északi részein fordulnak elő, ahol a fagyzugokban mínusz 20 fok alá süllyedt a hőmérséklet. hazánkban szombaton erősen felhős volt az ég. az északkeleti határszélen és a misina-tetőn kevés eső hullott. a hőmérséklet napközben 7- 12 fokig emelkedett, vasárnap hajnalban északkeleten mínusz 2, plusz 2, az ország többi részén plusz 2, plusz 5 fokig süllyedt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6 fok volt, a sokévi átlagnál 2.3 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig : mérsékelt északi, északkeleti szél. felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel, vagy futó hózáporral. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északon és keleten mínusz 4, plusz 1, máshol 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 3- 7 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél 230 centiméter./mti /

bb 2. budapestre érkezett grigorij csuhraj, lenin díjas szovjet filmrendező

t di/gg/s hk 1961. november 19.

grigorij csuhraj, lenin díjas szovjet filmrendező belgrádból, utban hazafelé, néhánynapos látogatásra vasárnap budapestre érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kondor istván, a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának helyettes vezetője, a művészeti szakszervezetek szövetsége filmművészeti szakosztályának és a kulturális kapcsolatok intézetének számos képviselője. ott volt a magyar filmrendezők közül fábrý zoltán, és ranódy lászló. részt vett a fogadáson turjanyica, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára./mti /

13.50

-1-

bb 3. a vasutas opera-bérlet első ünnepi előadása az erkel színházban

t fe/gg vm hk

1961. november 19.

vasárnap délelőtt tartották meg az erkel színházban a vasutas bérlet első ünnepi előadását.

szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára mondott megnyitót a bérleti előadássorozat első előadásán, ezután operaház igazgatóságának nevében nádasy kálmán igazgató üdvözölte a vasutas dolgozókat, majd bemutatták erkel bán című operáját, amelyet a hallgatóság nagy tetszéssel fogadott. /mti/

- . -

bb 4. „színpadtechnika a német demokratikus köztársaságban, - kiállítás a madách színházban

t fe/gg vm hk

1961. november 19.

a madách színházban vasárnap délelőtt megnyílt a „színpadtechnika a német demokratikus köztársaságban” című kiállítás. a megnyitón megjelentek a fővárosi színházak igazgatói és szakemberei, művészeti életünk ismert képviselői. jelen volt a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének több munkatársa is.

dr. hont ferenc, kossuth-díjas, a színháztudományi intézet igazgatója üdvözlő beszédben méltatta a kiállítást, amely bemutatja a német demokratikus köztársaság színházi építészetét, az újonnan felépített színházak és modern művelődési otthonok korszerű színpadtechnikáját. dr. kurt hemmerling professzor, kétszeres nemzetközi díjas akadémikus, a drezdai egyetem tanárának megnyitó szavai után udo schultz mérnök, a külföldön is nagy tekintélynek örvendő színházépítészeti szakember ismertette a kiállítás anyagát. /mti/

- . -

- 2 -

14.35

La

bb 5. vasárnap befejezték a gabonavetést komárom megyében

vid gg vm hk

1961. november 19.

komárom megyében szombaton még 600-700 hold hiányzott a megye tsz-eiben a kenyérgabona vetési terv teljesítéséhez. vasárnap reggel a traktorosok azzal az elhatározással ültek gépükre, hogy estig mindenképpen befejezik a vetést. a legtöbb munka, csaknem 300 holdnyi vetés a tatai gépállomás traktorosaira várt. neszemény, tarján, gyermely és szomor községekben dolgoztak. a gépállomás egyik leggyakorlottabb traktorosa, lévai dénes, aki az ősszel minden vasárnap dolgozott, most is a legnehezebb munkára vállalkozott. neszeményen vetett, ott, ahol a meredek dombok művelése rendkívüli ügyességet és teleményességet kíván.

a megyében vasárnap 80 vetőgéppel dolgoztak és a délutáni órákban a tervezett terület minden holdján földbe került a mag. a termelőszövetkezetek az ideig átlagos 12 mázsás buzatermés helyett jövőre többet szeretnének betakarítani, ezért most a nagyhozamu szovjet búzákból a tavalyinál kétszer nagyobb területet vetettek be. /mti/

- . -

bb 6. átadták nógrád megye 100. falusi művelődési otthonát

vid vm hk

1961. november 19.

a nógrád megyei kállon, az alig több mint kétezer lelket számláló községben vasárnap vették birtokukba a hétszáznyolcvanezer forint költséggel és mintegy százezer forint értékű társadalmi munkával épített művelődési házat a község termelőszövetkezeti gazdái.

az új létesítményt - amely nógrád megye 100. falusi művelődési otthona, liszt ferencről nevezték el. /mti/

- . -

- 3 -

15.05 ✓

La

bb 7. vasárnap megnyitották a nyirbátori muzeumot

vid vm hk

1961. november 19.

vasárnap ünnepélyesen adták át rendeltetésének az ország egyik legszebb vidéki muzeumát nyirbátorban. a muzeumot egy műemlék jellegű épületben helyezték el; helyreállítására kb. egymillió forintot költöttek. a muzeumban tizennégy kiállítás nyílt, amelyeken többek között régészeti helytörténeti, néprajzi, butorkép, és fegyvertörténeti anyagokat mutatnak be.

az avatóünnepségen amelyen résztvettek a megyei, járási és községi párt, tanács, hazafias népfront és tömegszervek képviselői is, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet. /mti/

- . -

bb 8. goór imre fiatal festőművész kiállítása kecskeméten

vid vm hk

1961. november 19.

vasárnap kecskeméten megnyílt goór imre fiatal festőművész gyűjteményes kiállítása, amelyen az alföldi festőknek az utóbbi években készült legjobb negyven alkotását mutatják be. a fiatal festő több alkotása a „hirös város”, jellegzetes utcaképeit, tájait örökíti meg. a kiállítást tóth lászló, a hazafias népfront kecskeméti bizottságának elnöke nyitotta meg. /mti/

- . -

16. 10. ✓

- 4 -

mti

bb 9. babits emlékestek balassagyarmaton

vid /vl hu

1961. november 19.

a madách imre irodalmi színpad rendezésében babits emlékesteket tartottak balassagyarmaton, a városi művelődési ház színháztermében. a szombat és vasárnap este tartott emlékestén, az irodalmi színpad tagjai továbbá a balassi bálint gimnázium és a szántó kovács gimnázium szavalókórusa babits és korának legszebb verseit szólaltatták meg. /mti/

.-.

bb 10. magyar és román írók látogatása síóagárdon

vid gg/vl hk

1961. november 19.

a szövetség és a földművelésügyi minisztérium közösen szervezte meg a látogatást. a látogatást az őrsi vidéki könyvtárakat egybekapcsolta a hazánkban tartózkodó román írók látogatásával. így került sor vasárnap síóagárdon író-olvasó találkozóra, amelyen résztvettek berkesi andrás és kardos györgy, a kopjások című regény írói, valamint köpeczi béla, a kiadói főigazgatóság vezetője, svéd andrás, a kultúra könyv és hírlap külkereskedelmi vállalat igazgatója, valamint aurel michale író, a román kiadói főigazgatóság vezetője, gheorghe ionescu, a román könyv- külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója és alexandru pezderka, a román kiadói főigazgatóság osztályvezetője.

a magyar és román írókat síóagárdi népviseletbe öltözött fiatalok fogadták, s rögtönzött művészi műsorban síóagárdi táncokat mutattak be, majd berkesi andrás és kardos györgy számolt be írói munkásságáról.

a síóagárdi földművelésügyi minisztérium ebéden látta vendégül a magyar és román írókat, akik délután a házról-házra járó könyvadás csoportokkal felkeresték a síóagárdi olvasókat és szívélyesen elbeszélgettek velük. a vendégek ezután bátaszékre látogattak, ahol résztvettek a földművelésügyi minisztérium könyvbálján. /mti/

- . -

18. 05

- 5 -

18. 10
mti

bb 11. vasárnap teljesítették a vetési tervet a zalai tsz-ek

vid gg vm hk

1961. november 19.

a zalai termelőszövetkezetek és a gépállomások az elmúlt héten minden rendelkezésre álló gépi erőt az őszi szántás-vetésre összpontosítottak. ennek eredményeként szombaton estig három járás termelőszövetkezetei teljesítették őszi vetéstervüket. a megye szántóföldjein vasárnap is dolgoztak. hatszáz gépállomási, háromszáz termelőszövetkezeti traktor és 2000 lófogat dolgozott a határban és a vasárnapi munkával zala megye termelőszövetkezetei is teljesítették őszi vetéstervüket. a múlt évben három héttel később, december elején végeztek a vetéssel.

a zala megyei termelőszövetkezetekben a vetésterv teljesítésével azonban nem ért véget az őszi vetése: a megye mind az öt járásban több kenyérgabonát vetnek a tervezettnél. tóth józsef, a zalaegerszegi járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondta, hogy a járásban körülbelül ezer hold búzát vetnek a tervezetten felül. a letenyei járásban 300, a zalaszentgróti járásban száz, a nagykanizsai járásban pedig nyolcvan hold kenyérgabonát vetnek terven felül./mti/

18. 10

- 6 -

bb 12. vasárnap is vetettek tolna megyében

i vid gg vm hk

1961. november 19.

tolna megyében még négyezer hold őszi vetés hiányzik a terv teljesítéséből. vasárnap 200 traktor és több mint 100 szövetkezeti fogat dolgozott a földeken s a szekszárdi és a dombóvári járás után a paksi járás is teljesítette vetéstervét. az ünnepen több mint ezer holdon tették földbe a magot így a hét elejére alig háromezer hold vetnivaló maradt. a megye mezőgazdasági szakemberei úgy számítják, hogy a hét közepére tolna megye lesz a nyolcadik megye, ahol befejezik az őszi vetését./mti/

bb 13. vasárnapi munka a szabolcsi földeken

vid vm hk

1961. november 19.

szabolcs-szatmár megyében is dolgoztak vasárnap a termelőszövetkezetek földjein, hogy meggyorsítsák az őszi munkák befejezését. a gépállomások mintegy háromszázötven erőgéppel segítették a közös gazdaságokat, s így a vasárnapival együtt a megye valamivel több mint kilencvenhárom százalékra teljesítette vetési tervét. százötven községben teljesen befejezték, egyes járásokban, mint a tiszalöki, a csengeri, és a vásárosnaményi járásban egy-két százalékkal már többet is vetettek, mint amennyit terveztek. vasárnapig mintegy 172.000 holdon került földbe a kenyérgabona magja./mti/

18. 35

- 7 -

bb 11. vasárnap teljesítették a vetési tervet a zalai tsz-ek

vid gg vm hk

1961. november 19.

a zalai termelészövetkezetek és a gépállomások az elmúlt héten minden rendelkezésre álló gépi erőt az őszi szántásvetésre összpontosítottak. ennek eredményeként szombaton estig három járás termelészövetkezetei teljesítették őszi vetéstervüket. a megye szántóföldjein vasárnap is dolgoztak. hatszáz gépállomási, háromszáz termelészövetkezeti traktor és 2000 lófogat dolgozott a határban és a vasárnapi munkával zala megye termelészövetkezetei is teljesítették őszi vetéstervüket. a múlt évben három héttel később, december elején végeztek a vetéssel.

a zala megyei termelészövetkezetekben a vetésterv teljesítésével azonban nem ért véget az őszi vetése: a megye mind az öt járásában több kenyérgabonát vetnek a tervezettnél. tóth józsef, a zalaegerszegi járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondta, hogy a járásban körülbelül ezer hold búzát vetnek a tervezetten felül. a letenyei járásban 300, a zalaszentgróti járásban száz, a nagykanizsai járásban pedig nyolcvan hold kenyérgabonát vetnek terven felül. /mti/

18.10

1830

- 6 -

bb 12. vasárnap is vetettek tolna megyében

i vid gg vm hk

1961. november 19.

tolna megyében még négyezer hold őszi vetés hiányzik a terv teljesítéséből. vasárnap 200 traktor és több mint 100 szövetkezeti fogat dolgozott a földeken s a szekszárdi és a dombóvári járás után a paksi járás is teljesítette vetéstervét. az ünnepen több mint ezer holdon tették földbe a magot így a hét elejére alig háromezer hold vetnivaló maradt. a megye mezőgazdasági szakemberei úgy számítják, hogy a hét közepére tolna megye lesz a nyolcadik megye, ahol befejezik az őszi vetését. /mti/

- . -

bb 13. vasárnapi munka a szabolcsi földeken

vid vm hk

1961. november 19.

szabolcs-szatmár megyében is dolgoztak vasárnap a termelészövetkezetek földjein, hogy meggyorsítsák az őszi munkák befejezését. a gépállomások mintegy háromszázötven erőgéppel segítettek a közös gazdaságokat, s így a vasárnapival együtt a megye valamivel több mint kilencvenhárom százalékra teljesítette vetési tervét. százötven községben teljesen befejezték, egyes járásokban, mint a tiszalöki, a csengeri, és a vásárosnaményi járásban egy-két százalékkal már többet is vetettek, mint amennyit terveztek. vasárnapig mintegy 172.000 holdon került földbe a kenyérgabona magja. /mti/

- . -

18.35

1835

1835

- 7 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1961. november 20.

bb 1. a fővárosban több mint 50.000 fiatal vett részt az ismeretterjesztő előadásokon - közkedveltek a szellemi öttusajátékok

1 Lv/tm/vl sr

1961. november 20.

a kiesz budapesti végrehajtó bizottsága értékelte az 1960-61 évi kulturális szemle tapasztalatait, s megállapította, hogy a népművelés különböző ágaiban jelentős eredményeket értek el. a tudományos ismeretterjesztő társulattal együttesen számos ifjúsági „művészeti akadémiát”, indítottak, amelyek során a fiatalok megismerkedtek a legnevesebb magyar és külföldi írók életével, lírával és művészetével, a legnevesebb magyar és külföldi írók életével, lírával és művészetével, a legnevesebb magyar és külföldi írók életével, lírával és művészetével. a kerületekben ismeretterjesztő előadásokat tartottak a technika és a tudomány legújabb vívmányairól, a űrkutatás eredményeiről és más érdeklődést kiváltó témákról. az előadásokon több mint 50.000 fiatal vett részt.

az üzemekben és a középiskolákban 706 különböző szakkör működött. a középiskolai szakkörökben biológiai, fizikai és kémiai ismereteiket bővítették a tanulók. az üzemekben az ifjúság munkások szívesen látogatták az irodalmi, iparművészeti, képzőművészeti és fotóművészeti szakköröket. a chinoin gyárban az irodalmi szakkör tagjai egy-egy új könyv megjelenése után vitákat rendeztek. az üzemekben és a középiskolákban mintegy tízezerre tehető azoknak a fiataloknak a száma, akik rendszeresen látogatták a szakköri foglalkozásokat.

a fővárosban elterjedtek és közkedveltek a szellemi öttusajátékok. a 4. kerületben például 121 alkalommal rendeztek szellemi vetélkedőt. az 1960-61-es kulturális szemle idején a középiskolákban, egyetemeken, az üzemekben és a hivatalokban megtartott szellemi versengéseken több mint 50.000 fiatal vett részt. /mti/

6.00 ✓

- 1 -